



ПРОФЕССОРУ АЛЕКСАНДРУ ИВАНОВИЧУ ПИГАЛЕВУ – 55 ЛЕТ

Александр Иванович Пигалев, доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой истории философии и религиоведения Волгоградского государственного университета, родился в 1952 г. в Волгограде в семье служащих. В 1969 г. он поступил в Горьковский государственный университет, который и окончил в 1974 году. Его дипломная работа была посвящена философским проблемам естествознания. После окончания учебы он работал ассистентом кафедры философии Горьковского государственного университета. В 1976 г. А.И. Пигалев поступил в философскую аспирантуру Московского государственного университета. Ученая степень кандидата философских наук была ему присуждена в МГУ по итогам защиты диссертации «Социально-идеологические основания естественнонаучного теоретического знания». В 1979 г. А.И. Пигалев был принят на должность старшего преподавателя кафедры философии Волгоградского политехнического института.

С 1983 г. А.И. Пигалев работает в Волгоградском государственном университете в должности доцента. В 1993 г. по итогам защиты диссертации «Нигилизм и проблема кризиса культуры в современной западной философии» в Институте философии РАН ему была присуждена ученая степень доктора философских наук. С 1993 г. А.И. Пигалев занимает должность профессора и заведующего кафедрой культурологии и истории философии (в 2006 г. переименована в кафедру истории философии и религиоведения). Он читает общие лекционные курсы по культурологии и истории философии, а также ряд

специальных курсов (о бытии и мышлении в немецкой классической философии, языке и культуре, философии диалога и русской религиозной философии Серебряного века). Лекции А.И. Пигалева пользуются большим успехом у студентов и аспирантов.

В рамках аспирантуры А.И. Пигалев руководит аспирантами, а с 2003 г. в рамках докторантуры – и докторантами. Под его руководством защищено 8 кандидатских диссертаций и в настоящее время готовятся к защите 2 кандидатские и 2 докторские диссертации. А.И. Пигалев щедро делится обширными знаниями и педагогическими навыками со своими многочисленными учениками, которые после защиты кандидатских диссертаций преподают философию и культурологию в вузах Волгограда.

Из-под пера А.И. Пигалева вышло 9 книг, одна из которых – популярный учебник по культурологии, три – авторские научные монографии, пять – научные переводы с английского, немецкого и французского языков. Им также опубликовано в печати свыше 200 научных статей. Его работы публиковались не только в разных городах России, но и в Великобритании, Германии, Израиле, США, ряде других стран. А.И. Пигалев известен также как автор многочисленных статей по философии и культурологии в энциклопедиях и словарях.

А.И. Пигалев поддерживает обширные научные контакты за рубежом и неоднократно выезжал за границу для участия в совместной научной работе и выступления с докладами на международных философских конференциях. В частности, в 2004 г. он посетил Францию в качестве приглашенного профессора университе-

та Париж 1 Пантеон-Сорбонна. О высокой оценке научных достижений А.И. Пигалева и о его авторитете в философском сообществе свидетельствует также его включение в состав экспертного совета Российского гуманитарного научного фонда (РГНФ) в 2007 году.

Юбиляр ведет активную научно-педагогическую деятельность, он полон энергии и планов. От души желаем ему творческого долголетия и множества учеников, которым он мог бы продолжать передавать свой опыт преподавателя и ученого.